

A „Függetlenség“ ügyének — a mint különben előre mondtuk — sokat használ s a tendenciózus fektelem magatartása s csak is ennek köszönhető, hogy epen a legtekintélyesebb vidéki városok közül, így a kassai „Ab. K. Közlöny“, a pozsonyi „Grenzboten“, a Kecskeméti sat. határozottan meleg hangon szólnak Verhovayról s részint osztoznak velünk azon felfogásban, hogy a vizsgálat bevezetési helytelen, részben pedig előre is teljes felmentést adnak Verhovay Gyulának. De zavarba is jöhet az ember, mikor a legdühösebb filozofia lapok egy nap új meg új vádaknak találják fel, másnap azokat visszavonják sőt epen a „Pester Lloyd“ csütörtöki száma nyilvánítja a lap adatainaknak a lapok eddigi számaikat. Timkó József írja p. o. a kassai lapban: „A kir. főügyészhez jelentés érkezik, hogy a „Nemzet“ kiadóhivatálnak egyik tagja a „Nemzet“-hez jötköny czelra juttatott összegek egy részét elikkasztotta. A főügyész s illetőleg vizsgáló bíróság megidézi a „Nemzet“ szerkesztőjét s illetőleg kiadóhivatálnak s kihallgatja a panasztárgyára nézve. A „Nemzet“ felelős tagja kijelenti, hogy a felejtetés alaptalan, a gyűjtött pénz megvan az utolsó krajczárig s kez az bármely percben rendelkezése helyére juttatni. Ezzel az ügyészi s bírói beavatkozás véget ér s a „Nemzet“ és a magyar hírlap-irodalom becsülete minden kételesen felül áll. Ez történt volna, ha történetesen a „Nemzet“ vagy más lap és nem a „Függetlenség“ ellen történt a felejtetés. Viszont a „Czegléd és vidék“, tudvalevőleg az ottani ur. osztály tehát a Verhovay-ellenes elemek közönsége következőleg ír:

„Tény az, hogy a „Függetlenség“-hez több ezerekre menő kegyelmezési lapok kerültek be — csángók felszólására, az Arany-szoborra, a győri vizkarosultat javára stb. és hogy ezen összegek nagy részben még maig sem adták át az illetékes helyre.

Tény az, — hogy a „Függetlenség“ kiadóhivatala által ezen pénzek más cseleklora használtattak fel!

Továbbá tény az, — hogy nemcsak a „Függetlenség“ kiadóhivatala, de annak szerkesztője is a pénzek elkezérelésével vádoltatik! sőt még a felelős szerkesztője e lapnak, Verhovay Gyula országos képviselő is összefüggésbe hozottat e szomorú visszaéléssel. — Miért csak helyeselnünk tudjuk a jól értesült forrásból vett hírt, hogy Verhovay Gyula ur mentelmi jogától s mandátumáról önkénytelen akar mondani, — s maga ellen szigorú vizsgálatot fog kérni!

Meg lehet győződve Czegléd város országgyűlési képviselője — hogy a város polgársága türelmessel fogja bevárni e vizsgálatot véget és részére fenn fogja tartani bizalma legszebb zálogát, ha e vádak alól tisztázva lesz — de azt bárki is beláthatja, hogy így, még ideig tartólag sulyával terhelt egyen Czegléd város országgyűlési képviselője nem lehet!

A „Függetlenség“ tudatja olvasóival, hogy a „kauccio megvan“, s hogy Csátár Zsigmond, volt képviselő, jelenleg harasztli polgármester letette a kaucciót. Viszont nem tanit ki az iránt, hogy hol, mily karban vannak s a filozofia lapok vádjával szemben mennyire vannak vesélyeztetve az általa eszközölt gyűjtések, ezen czeleklora: Arany-szobor, a győri arvizkarosultak, a szabadság szobor, a táncos Mihály, az Árpád-szobor, a Péczei,

a honvéd-sir emléke, a Halmi-árvák, Solymosiné stb. Reméljük, hogy a parlament összeüléseig tisztába hozhatunk ezen ügyek.

Szives kérelem Debreczen város nagydérmü közönségéhez.

A debreczeni jöteköny nögyelet választmánya, még a mult évben elhatározta, hogy minden évben őszszel fölkerít és megbízott nögyeleti tagok által házanként megkeresteti e nemes város lakosságát, hogy a nögyelet által fentartott árvaház javára adományokat gyűjtsön. E nemes czélú eljárás, a mint az közönségesen tudva van, a mult évben igen szép eredményt hozott létre; ugy hogy ezen adomány nagy mérvben megkönnyítették a lefolyt évre a gondozás alatt levő szegény árvák kitarását. Most ujolag e czéltól, az árvák nevében fognak zörgetni és kérni utcánként a nögyelet tagjai. Fogadják szivesen a nagydérmü közönség a kéréket, kik faradoznak, hogy a szegény árvák sorsán enyhítse-nek, oszlassák a nyomort s a mennyire lehetséges, könnyítsenek azoknak szomorú állapotán kiknek az elhagyatottság jutott osztály részül.

Utczánként a következő választmányi tagok végzik a nemes munkát: piac utczában: Sesztina Lajosné és Varga Ferencné, czegléd utczában Szathmáry Mihályné és Szabó Kálmánné; csapó-utczában: Dr. Legányi Gyuláné és Buzás Elekné; hatvan-utczában: Buganyi Pálné és Kaffka Reza; szécsényi-utczában: Berger Henrikné és Gaál Józsefné; sz. anna-utczában: Szepesi Antalné és Telegdy Szeréna; péterfia-utczában: Dr. Pállay Miklósné és Lablonzai Kálmánné urhölgyek.

A házankénti megkeresések, folyó hó 29-én veszik kezdetüket.

A szegények s elhagyatottak ügye mindig biztosan felkaroltottat és támogatottat városunk lelkes közönsége által. Ilyen szegények nevében folyamodunk most is a jöteköny kiadhatatlan forrásához az erző nemes szivekhez, legyen a mi kerésünk meghallgatott.

Az adományok pénzben terményekben vagy ruhanemkekben is elfogadtatnak s nyilvánosan nyugtáztatni fognak.

Debreczen, 1883. okt. 27.
A debreczeni nögyelet nevében:
Veres Lászlóné
elnök.

Helyi hírek.

* A gyilkosok. Kovalik András a nagy vásár alkalmával meggyilkolt gyolcos töt merénylőről volna szó, ha ugyan ezek ismeretek lennének; pedig ilyen forma hírt közzétünk magunk is, de csak akkor, a midőn egy helybeli hírlap után a fővárosi lapok is közölték azt a nagyon derekas újságot, hogy a gyilkosokat, 4 huszár szemelyében tényleg elfogták, a kik tetteket beismervé, a katonai fogházban várják méltó — talán egyre nézve halállos — büntetésüket. Ez újdonságnak

igen kis része az igaz. Ma meggyőződünk róla, hogy a gyanu nem igen valóult meg, mert az elfogott egy huszár áruba bocsátott ugyan egy vég közönséges csipkét, de ezt nem lopta, hanem találta a nagy csapó utczán. A csipke a főkapitány úrnál lett letéteményezve a katonai parancsnokság által, mely felhívta a főkapitányi hivatalt, hogy a hírlapi közlemény eredeti forrását kutassa ki. Így a csa lett a nem is négy — de csak egy huszáról regélhető gyilkossági hírből.

* A ref. egyház utczai iskoláiba feiadottat az 1883/4 és pedig 3046 mindennapi iskolás fi és leány növendék és 984 ismételő-iskolás fi és leány növendék; összesen: 4130 növendék.

* Színház. A „Tiszurak a záróban“ — mely kedvelt operetben kivált Kis Mihály urat illeti nagy előismeret eleven játékaért, kellemes énekéért — szerdán kerüti színpad s utána mindjárt csütörtökön Offenbach régi jó operetteje, a „Kék szakállu herceg“; tudósítónk szerint Horváth Arnold ur oly szépen énekelte e szerepet, a mint színpadunkon még egy tenorista sem. Ezen epen nem változatos arrangement ellensúlyozására szolgált a tegnapi előadás. Sardou ügyes vigjátéka a „Jó falusiak“ at láttuk sikerült előadásban. E sikerben részük van kivált Siposné (Paulina) és Ditróiné (Margit) asszonyoknak, Németh (Morissou) Rónaszéki (Grinchu), Abonyi (Valpreux báró), Pálfi (Morissou Henrik), Halmi (Floupin) sat. uraknak. Megemlíjük, hogy a tizoltok 2. felvonásbeli felvonásában önkéntes és városi tizoltok is részt vettek s ezért a közönség reszerül eleink tapsokban részesültek. (N. Y.)

* Érdekes vendég. Budapesti lapokból olvassuk, hogy Ferdinánd Károly ur, mint a keresztény ifjúsági egyesület közönségi bizottságának titkára fővárosunkban jár, hogy ott a nevezett egyesület érdekében agítájon. F. K. ur meg fogja látogatni városunkat is s megérkezése idején ismertetni fogjuk az általa képviselt ügy czélját, eszközeit is jelen állását.

* Társas ebéd Huszár Adolf tiszteletere. A Petőfi-szobor leleplezése napján délután 1 órakor a „Bika“ vendéglőben a főiskolai tanárkar társas ebédet rendez — egy teríték ára 2 frt — melyben az ünnepélyre Budapestről valószínűleg lejövő Huszár Adolf szobrász ur is részt veend. Felkértenek az ügy iránt érdeklődő nagydérmü közönség mind azon tagjai, kik ezen társas ebédben részt akarnak venni, hogy a debreczeni polgári Casinóban e czelra kitett ivre becses neveiket e hó 30-ik napja esteig feljegyezni méltóztassanak. — A feljegyzések Huselmaier vendéglőnél is eszközölhetők, meg pedig hó 31-ik napja d. e. 10 óráig.

* Felolvasást tartott Tóth Lajos ispóttályi ref. fitanító szerdán a debreczeni tanítóké egyesületének gyűlésén. A felolvasó arról értekezett, hogy miként kell a nevelést jó pelda adással vezetni. A felolvasás tárgya igen nevezetessé valóban feltűnt, hogy a teljes számban jelen volt tanítók és tanítók nem szoltak ez epen lo kális jellegű felolvasáshoz.

* Hangverseny. Ritka művészetet vár zenekedvő közönségünkre. Desirée Artot asszony a nagyhírű énekesnő konstantinápolyi utjában mint halljuk városunkban is szándékozik hangversenyt adni. Művészi utjában férje Mariano de Padilla kitűnő bariton concert énekes kísér. Külföldi lapok elragadtatással be-

szélnek a művészpár énekeiről; Drézsdában, Lipcsében, Augsburgban, Stuttgartban, hol február és márcziusban hangversenyeket, minden várakozást felülmúló sikert arattak. A művészpárral utazik még Schaeeling Ernő, Szt. pétervári zongora művész is kinek szinte ifjúkora, daczára jó hangzása neve van a művészvilágban. A hangverseny december 19-ikén leend.

* Színházi hírek. Halmayné asszony ma délelőtt, felizgatva azon szomorú tény által, hogy egyetlen kis leánya csaknem reménytelenül fekszik a betegágyon, annyira rosszul lett, hogy nagy betegten vitték haza a próbáról s a miatt ma nem Boccaccio, hanem Udvöské kerüli színpad. — Szerződés tetszi czéltól a jövő héten Pálfi Anna kisasszony, kit a legjobb hír előz meg, fog fellépni színpadunkon. — Németh József, — a mint az Egyetértésből olvassuk, — a nemzeti színpadon fog a jövő hóban vendégszerepelni. Nem lehetetlen, de kérdés — mi czéltól? Mert szakma köreire ott van elég erő, a jövőre pedig biztosítva lett e szakma Szathmári Árpádnak.

* Adóhivatalunkhoz a tárnok kinevezése, már közelebbre várható. A mint értesültünk, bízhetőleg a nagyváradi adóárnok lesz áthelyezve hozzánk.

* Esti tanfolyam felnöttek részére a debreczeni kereskedelmi szakiskolán. — Ismételve felhívjuk a figyelmet a debreczeni kereskedelmi tanítészeten f. évi november 1-én megnyitól esti tanfolyamra: melynek czéja, hogy rövid uton elsajátíthatók legyenek mind azon ismeretek, melyek a modern értelemben veendő kereskedő vagy iparos szakszertü műveltségének javát képezik. Az eddigi nyilvánuló érdeklődés az esti tanfolyam iránt a legörvendetesebb s nem lehet kétkedni afelett, hogy az ideai tanfolyam ugy hallgatói létszámára, minősítésére és berendezésére méltóan sorsakozik az előző évekhez, de sőt azokat felülmúlja is fogja. Mi az idők örvendetes jelenek tekintjük s tudva azt, hogy Angliában, Németországban, Belgiumban az ily tanfolyamok hallgatói nemcsak ifju segédek de iparos és kereskedő főnökök, évek óta önálló egyének: örömmel konstataljuk, hogy Debreczen városának ifju kereskedő és iparos nemzedéke is minden alkalmat megragad, mely a művelődéshez vezet s ebben főnökeiktől nemcsak buzdítást nyer, de példát is vehet.

* Debreczenből Amerikába. Mint a „Narodnie Noviny“ című turóc-szentmártoni tót lap írja, Czékus Gyula volt evangélikus ref. lelkész, Amerikába távozott. Hogy igaz-e feleljen érte a „Narodnie Noviny“ tót lap.

* Házasságok. Összeketttették a héten a ref. vallás szertartása szerint: Zámbo István és Fátoly Mária. Kulcsár Imre és Szathmári Mária. Harangi József és Ujvári Erzsébet. Bodnár János és Kis Zsuzsanna. Szunyogh István és Bernáth Etelka. Kis Lajos és Jánki Julianna Csörégh István és Nagy Sára. Áldás frigyokra.

* Színházi műsor. Vasárnap okt. 28-kán Marcsa az erdő leánya népszínmű. Hétfőn okt. 29-kén Erdő szepe, színmű. Kedden okt. 30-kán Furcsa haboru. operette. Szerdán okt. 31-kén Csók, vígj. Csütörtökön nov. 1-én Molnár és gyermeke, népdráma. Pénteken nov. 2-kán Nagyzás hőbortja. vígj. Szombaton nov. 3-án Boccaccio, vagy esetleg Királyné csipke kendője, operette. Vasárnap nov. 4-én Rakóczy Ferencz fogsága színmű Szigligetitől.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Egy arczkép előtt.

I.
Ó ez a szép kék szem,
Ez ómló selyemhaj,
Aranyánál is fenylőbb...
Előztem én hosszan
S ugy érzem, szivemen
A seb csak meg égőbb!
—
Ez a szép rózsaszáj
Miutha kéjre hívna,
Ugy mint egykor régen —
Most is egy csókjaért
Kárhozatba mennék,
Ujra... érzem — érzem!
II.
Jobb volna már nekem
Ezt soha sem látni,
Talan megszűnne ugy
Gyótrótt szivem fájni.
—
Csak eltudom én már
Dobni, mint ő engem,
De nekem ezt tenni
Fényzett arczmásával,
Nincsen elég lel-em!
Gróf Vay Sándor.

A szél meséje.

(Kép az életből.)
Rémesen sivit az ősi szél.
Óriási erővel felkavarja a nehéz hőretegget, s uzi-hajtja maga előtt, majd ziregve oda csapkodja az ablakablakhoz, ijesztő danát dudolva melle.
Sötét, felelmes éjszaka.
Az utcák dreszek, mindenki sietett menekülni a borzasztó idő elől, az ablakok söté-

tek; az almok országában keresnek az emberek nyugalmat.

Csak egyetlen ablak, ama emeletes ház egyik ablaka világos.

Vajjon ki lehet ott ebrén ily későn és ily viharos éjszakán!

A szenvedés és aggodalom virrasztott.

Ifju anya terdel gyermeke beteg ágya mellett.

Kezeit imára kulcsolja, sötét szemei esdőleg függnek az ágy feletti fészületen, halvány arczáról kétségbeesés olvasható.

Egyedül van, egyetlen gyermeke mellett, ki ma először beteg.

Ott fekszik a csipkeágyban, láztól égő arczára halvány világot áraszt az alabastrom lámpa.

Kis kezeivel idestova kapkod, mellet rövid, eles lelegzés emeli, néha-néha hangosan felsír.

A fiatal anya gyengéden tőrülgeti batiskendőjével kicsinye verejtékes homlokát.

Majd felkel az ágy mellől és hangosan zokogni kezd; oly fiatal még oly szüksége volna tanácsadóra, vigasztalóra.

Fejét lehajtja az ima zsámolyra; könnyei sürben hullanak; nem volt ő mindig ily egyedül, nem volt ő mindig árva.

Egy, — régen, boldogan élte gyermekkorának arany almát, szerető szülői ólében, míg egy borult, meleg nyári estén örökre behunyta szemeit az, ki őt a világon legjobban szerette.

Csak rövid idő mult el s ujra örökre gyászos emlékvé vált előtte egy sötét, viharos éjszaka.

Erte rajongó, kedves atya mult el akkor, birtelen, váratlanul, mintha künn dülő vihar sodorta volna el s a tegnap még dédelgetett, szeretett ifju leány itt maradt, elhagyottan, árván, átadatott a rideg számító világnak, hogy egy tagjával több legyen kiábrándult jainak.

Sötétben vonulnak el a képek az egyedül-

lét és százszer kinosabb teszi azt a mult elvesztett boldogságának emléke.

És még férje is, — egyetlen támasza, reggel elutazott a szomszédvárosba, halaszhatlan teendői ellintésére.

A gyermek már akkor is súlyos beteg volt s így bizonyára nem fog ő kesni, hisz tudja hogy neje mily bétségesesett, kis leánya betegsége miatt.

Tudja azt is hogy egyedül van, felénk szive remképeivel.

Pedig oly borzasztó a magány egy beteg mellett, ki szivünkhez van forrva és nem bírnak szenvedésén enyhíteni, az éj pedig oly rossz tanácsadó!

... A fiatal nő feláll az imazsámolyról, megfőrül szemeit, karcu alakján előmlő fehér pongyolájában, lehuuló barna hajával egy édes álomkép gyanút tűnik fel; gyönyörű alakja oly ellentétet képez szenvedő, sápadt arczával.

Odamegy az ablakhoz, kitekint a sötét, veszes éjbe... mintha valaki zörgetné az ablakok... a szél volt, mely a másik pillanatban egy csomó havot csapott oda... az ablak üveg csörömpölve hull az utczára... a vekony nyíláson elesen sir be a vihar, künn a háztetőn rémesen vijjog a „halál-madar“.

Hideg borzongás fut végig az ifju nő testén, szive összeszorul... ah, ah férje elindult és valami baja történt e borzasztó éjszakán?

... Az óra elesen üt a tizenkettőt, az átellenes toronyóra tompán kongja utána.

Minden kongása kísértetiesen vizshangzik a fiatal asszony szivében.

Az ágyból eles nyöszörgés hallik, az ártatlan gyermek hevesen hánykolódott fekhelyén.

Az anya enyhítőleg helyezi hideg kezét gyermeke lázas homlokára, kicsiny ajkát csókjaival halmozza el... de ah, koc-i zörgés... ó az... lelegzőfójtva hallgatózik... a zaj mindinkább eihal, csendes lett minden, csak a

szél sir rémesen ott künn s az ablak nyíláson dudol be egy szomorú mesét.

A nő nem érti meg a szél danáját, jobb is hogy nem érti, mert a szive száradna meg tőle.

Letörli ujra a kisdud homlokát, aztán letérdöl az ágy előtt és csendesen imádkozik.

A kegyetlen szél pedig egyre élesebben sivitja meséjét:

„Ott, ott, messze hóval fedett tájakon tul, barátságos szobában, vig társaságban idős egy férj, kire otthon aggódnó és beteg gyermek vár. Zeng a dal, szikrázik a jökevény, csendülnek a poharak, verseny a künn dülő viharral. Szórakoztatják ünneplik a férjet, kit otthon neje s gyermeke vár. Szomszédnője, egy aranyhajú szépség anyi kellemmel bilincseli le hogy a szerető férj nem lát mást csak annak ragyogó szemeit.

— Koronkint eszébe jut a fehérfüggő nyös szobácskában a sápadt asszony, — a patyolat ágyban a szenvedő gyermek.

„Haza készül“... „Bízattják marasztalják, hisz nem lehet oly beteg a gyermek,“ — eddig már jobban is van“ stb.

„Az az aranykapu asszony anyi bűvös kaczersággal tekint reá... az idő röpl... már nem veszi észre a vig társaságban hogy késő éj van... a bájós nő körében több nem jut eszébe az a másik ki halvány arczczal, könnyes szemekkel ott terdel a beteg ágy mellett és remegő szívvél várja szeretett férjét, egyetlen vigasztalóját...“

Siralmasan és felelmesen dudolja tovább az éji szél, majd mérgesen megrázza az ablakokat és rémes danájával elszáll másfelé... künn csendes lett minden... a nyugvó hold bágadt fényt szór a fehér vidékre... henn a szobában szeliden elszunnyad a gyermek... az ifju nő pedig ott terdel az ágy előtt, imádkozik és várja tiszta szíve, szeretett férjét, egyetlen vigasztalóját...“

Árvácska.

* Lata jeles tagja, színház tagja fel, mert a siyüldök, or

* Se d költélczós követven e c z e n b e t illetőségi he kereste meg Berg Ottó Rendörsegu inkább, mer is, hogy 50 született. P is valóságga hazája szüle

* Egy napja egyit urba igazitt

* Mul hadköteles időre. Ezek jeben pöntö rik a trétát

* Meg tolvaj az ifj örség már lopas miatt bírái előtt a Szilágyi a börtönből nem esett n

* A p lussy-fele t petroleumu az ottani is mint a nó tótt, az egé mind ferje most életves Ugyancok a őt tagu csal ségben, vala kit tegnap t mind ez ar banni a pet

* A ho nap fogja ké felhívjuk az

* Zene kedvelt söré hogy a tulat tünőbb min nem csak st ról is híres

* Meg lett ma bun nem jelenté nála. Jó le ve

* Megf megfjéteset A kituzott n

* Sarb szágutnak, v most hiányg rezen indó ditottak egy szörményi e nagy és ha mólvan, a ventegél, sz okot az avat

* Legha a Hungaria hajtó bocsátó szesz laugga san halad: s 4—5 per aszfaltról ig lagnak tetsz

* Játsz lozsvári ka ság leginká vegett. S z színesz szit társalgásban. Játszott má lelő Szentgy „A király el — „Lehetett több harmi — „A de — a por b

* Mai vasúink Kei árjegyzeket.

— G Schossberger adott dispen megadatott igazgató aró kavó ellen

Katholikus h a szentszék hitválas sze házasság Schossberge Baththyánye lobben ő, I köthet. A b Rosenber h nyesnek mo a második h datni, hogy ily Schoss Baththyá ne

...ár ékező: Dezdában, gban, Stuttgartban, hol fehb...

...k. It a l a m a y n é asszony...

...nyam felhőtek részere a...

...Amerikába. Mint a „Na...

...dr. Vasárnap okt. 25-kán...

...szed homlokát, azután...

...találják, hisz nem lehet...

...asszony anyi büvös...

...ze hóval fedett tájakon...

...be jut a fehérfüggő...

...találják, hisz nem lehet...

...asszony anyi büvös...

...találják, hisz nem lehet...

* Latabár Kálmán szintársulatunk volt...

* Se országa, se hazája. Berg Ottó...

* Egy szép egérszínű agár tévedt be...

* Mulasztás. Az ellenőrzési szemlén...

* Megrögzött tolvaj, még pedig széna...

* A petroleum. Mártonfalván, az Ujfa...

* A honvédség ellenőrzési szemléje...

* Zeneestély lesz holnap Vilmos Lajos...

* Megbűntetve. Eg fiatal ember 10 ftra...

* Megfejtés. Multkori szójegyünk...

* Sarba rekedt gőzkazán. A kövezett or...

* Léghajó Debreczenben. Csütörtökön este...

* Játszott-e a király előtt? Egy kol...

* Mai számunkhoz mellekve veszik ol...

* Hazánk s a külföld. — Gr. Batthyány...

...szed homlokát, azután...

...találják, hisz nem lehet...

...asszony anyi büvös...

...találják, hisz nem lehet...

nyodalma egész sorára fog alkalmat adni.

— Kettős kivégzés. Kolozsvárról mai...

— Csetevayo. Londonba a napokban a...

— Sajtópör. Szász Béla egyetemi tanárj...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

val jelent meg a correcturái mulasztásai folyt...

— Az Arany-óda. A Kisfaludy-társaság...

— Törvénytörés. Szász Béla egyetemi tanárj...

— Sajtópör. Szász Béla egyetemi tanárj...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

— A „Függetlenség” ügye. Heil Fauszt...

országbán a zsidók megszorodnak, az a vég...

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

— A közönség köréből. T. szerk. ur!

Üzleti értesítés.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint bárány-utczai 2377. szám alatti saját házunknál

a zsirolvasztást megkezdtem, hol a legtisztábban kezelt zsir nagyban és kicsinyben mindenkor kapható és megrendelhető.

Ezenkívül főpiacz, a reform. nagytemplom melletti saját házunknál levő üzletemben, minden a hentes üzlet körébe vágó husneműk nevezetesen: finom füstölt és páczolt sonkák, sós- és paprikás szalonnák, továbbá: szalámi, kolbász, szalvaládé stb. stb. kitűnő minőségben és jutányos ár mellett folyvást kapható.

Vidéki megrendelések azonnal teljesíttetnek.

A t. cz. közönség pártfogását kérve — vagyok

Tisztelettel:

Somogyi Imre.

TÜDŐS és VÉRES HURKA.
pénteken és szombaton kapható.

CSEMEGE ÜZLET.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a hideg idő beálltával nálam minden heten kétszer PÉNTEKEN és SZOMBATON friss tüdös és veres hurka kapható. — Továbbá:

Mortadella és Malakoff.
Töltött-sonka.
Nyelv-sajt, nyelv-szalámi.
Disznófej-sajt.
Páczolt nyelv.

1 db. sonka) csonttal vagy
kassai sonka) a nélkül.
Füstölt és füstötlen kolbász.

Mindenféle virsli és füstölt hus.
Mindenféle finom sajt.
Orosz hal és sardínia.
Paprikás és füstölt szalonna.
Friss zsir és koc onya.
Mindenféle füstölti valokat vállalko olcsón
Petertia-utca, 968. sz. háznál.

Végül disznó ölést (akár perzselve, akár forrázva) szintén felvállalok

ifj. Bánki István.

Ugyazinte disznó ölést

akár perzselve, akár forrázva.

Füstölti való husokat felvállalok.

SIRKOSZORÚK.

A halottak estéjének

közeledtével a kedves halottaikról megemlékező közönségnek szives figyelmébe ajánlom az üzletemben levő

nagy választékát,
melyek szebbnél szebb
élő vagy mű
virágból vannak
készítve.



Együttal élő
virágbok -
rétáimat
csinnal és izléssel ki-
állítva szintén
ajánlom.

Nagy Amália

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Üzlet megnyitás.

Alólírott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy a nagyváradi-utczán, özv. Miskolczyné házában, a Löffkovits J. ur volt helyiségében egy a mai kornak megfelelő

női divattermet

rendezett be, hol mindennemű női selyem és más bundák, felöltők, köpenyek, karmantyuk és minden e szakba vágó czikkek olcsóbban, mint bárhol, kaphatók.

Női ruhákat megrendelés után pontosan és a legrövidebb idő alatt Budapesten készíttetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, Debreczen, 1883. okt. 16.

Tisztelettel:

SCHOSSBERGER M.
BUDAPESTRŐL.

1883. k. ü.

Árlejtségi hirdetmény.

A debreczeni kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni központi és a h.-büszörményi fiók fogházban letartóztatott raboknak, valamint a h.-nánási, h.-szoboszlói, p.-ladányi és de-recskei kir. járásbírói foglyoknak 1884. január 1-től számított 3 (három) év tartamára szabályszerűleg előírt meleg étellel, kenyérral és a betegek részére orvosi rendelvény által megszabott élelmi szerekkel leendő ellátására sz. kir. Debreczen városban a kir. ügyészség hivatalos helyiségében zárt ajánlatokkal egybe köve megartandó árlejtségi határidőjéül folyó 1883. évi november hó 30-ik napjának délelőtti 9 óraja kitűzetven, erről a vállalkozni kívánók olyképen értesítettnek, hogy abban 860 forint, egyszersmind óvadékul is szolgáló bántpénz letétele mellett részt vehetnek; a zárt ajánlatok pedig ezen bántpénz hozzácsatolása, továbbá az ajánlat összeinek számmal és betűvel történendő határozott kiírása és végre az árverési feltételeknek minden kivétel nélküli eltölgadására vonatkozó nyilatkozat kifejezése mellett, az árlejtséül kitűzött határidőig a debreczeni királyi ügyészségnél beadandók, a hol egyszersmind az árlejtségi alapjául szolgáló feltételek is bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1883. október 18.

TÓTH MÓR.
kir. ügyész.

Elgyengültek,

kik ifjúkori vétek miatt, mint onania, stb. szenvednek, a legrovidebb idő alatt és biztosíték mellett állandóan meggyógyíthatnak a világhírű fótörzsorvos dr. Müller-féle Miraculo készítmények által. Ára 3 frt 10 kr.; postán küldve 25 krral több.

Fótörzsorvos dr. Müller-féle Miraculo-Injection
és pirulák vezély és fájdalom nélkül gyógyítják a húgyvese minden betegségét, fehérfolyást néhány nap alatt. Ára 1 frt 60 kr.; postán küldve 25 krral több. Kizárólagos készítmény és főraktár a Szt.-György-gyógytárban Bees V. ker. Winnergasse 33., hova minden levelel megkeresés intézendő.

Debreczen, 1883. nyomtatott kiadó KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Főnyereménnyel 500.000 márká. Szerencse-jelentés.

Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás nyeremény-esélyein való részvételre, melyekben 9 millió 620100 márkán felül okellenül nyeretik.

Ezen előnyös pénz-kisorsolás tervszerűleg összeállított nyereményei, melyek csak 100,000 sorsjegyből állanak, a következők t. i.
A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márká

Utalom	800,000 márká	253 nyer.	2,000 márká
1 nyer.	200,000 márká	6 nyer.	1,500 márká
2 nyer.	100,000 márká	515 nyer.	1,000 márká
1 nyer.	90,000 márká	1036 nyer.	500 márká
1 nyer.	80,000 márká	60 nyer.	200 márká
2 nyer.	70,000 márká	63 nyer.	150 márká
1 nyer.	60,000 márká	29020 nyer.	145 márká
2 nyer.	50,000 márká	3150 nyer.	124 márká
1 nyer.	30,000 márká	90 nyer.	100 márká
5 nyer.	20,000 márká	3950 nyer.	94 márká
3 nyer.	15,000 márká	3950 nyer.	67 márká
26 nyer.	10,000 márká	3950 nyer.	40 márká
56 nyer.	5,000 márká	3950 nyer.	20 márká
106 nyer.	3,000 márká	stb. össz. 50,500 nyerem.	

mely nyeremények néhány hónap alatt hét osztályban okvetlen huzatni fognak.

Az első nyereményhuzás hivatalosan állapított meg, melyhez egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegy csak — 85 krral kerül. Ezen, az állam által biztosított sorsjegyek (nem pedig tiltott igérvények) az összeg bérmentes beküldése mellett meg a legtovábbi vidékekre is szétküldetnek általában.

Minden érdekelt, eredeti sorsjegyek mellett tölem az állam czimerével ellátott eredeti játéktérvet díj nélkül kapja meg, valamint huzás után a hivatalos nyereményjegyzéket minden felszólítás nélkül.

A nyeremény kifizetése és szétküldése általában közvetlenül eszközöztetik a résztvevőkhöz pontosan és a legszigorúbb titoktartás mellett.
Bármily megrendelés egy egyszerű posta-utalványon vagy ajánlott levéllel tehető.
Forduljanak tehát megrendelésekkel bizalomteljesen.
f. é. október 31-ig
Hekschler Samuel
bank- és váltóüzletehez Hamburgban.

Eladó kis fűszerkereskedés.
Helyben kis czegléd-utczán 150. számú háznál levő jól berendezett kis fűszerkereskedés kedvező feltétellel eladó.

Művirágból készült



54 krtól kezdve 6 forintig
nagyválasztékban kaphatók
Baum Miksánál.

Téli takarmány és legelő.

Ér-Adony községbe igen jó széna, szalma, polyva, tengerikóró és 50 métermázsza csöves tengeri eladó; egyszersmind hozzá 100 holdnyi legelőtöl kiadó. Értekezhetni iránta Debreczenben ORMÓS GÁBOR fűszerkereskedővel.

20 DIJ-ÉREM

Legújabb kitüntetés
Amsterdam 1883. ezüst érem.
Ajánlató minden családnak

Boonekamp of Maag-Biter
„occidit qui nom servat” devise alatt ismeretes
H. Underberg Albrecht
feltaláló és egyedüli leparlóló a városban, Reinbergben, Niederrhein-nál, cs. kir. udv. szállító.
Alapítottatott 1846.

Kitűnő a vadászaton, uton, különösen tengeri uton-gyárakban, bolókban stb.

Különös hatásai: gyomorerősítés, vértisztítás, idegcsillapítás.

Egész és fél üvegekben, valamint flaconokban, valódi minőségben kapható BUDAPESTEN, Szenes Ede urnál, Dorottya-utca, 5. sz. a.

Elárusítók kerestetnek.
Óvás oly üvegek ellen, melyeken pecsétém és czégem hiányzik.
H. Underberg Albrecht.

Biztos és gyors azon hatás, melyet a Spitzwögerich-féle növényben előállított és mindenek által nagyrabecsült

Spitzwögerich-féle bonbonok

Schmidt Viktor es fiaitól Bécsben, nyálkásodas, csuszos bántalmak stb.-nél előlődz.
A valódiak raktára csak a gyógyszerárban.

375. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I. STVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	21. —
C. Szinte közepszerű	20. —
0. Királyliszt	20.40
1. Lángliszt	19.80
2. Montliszt	19.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	18.40
4. 2-od	17.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.20
6. Szinte 2-od	15.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	14.20
8. Szinte 2-od	13.20
8 ¹ / ₂ . Barna 1-ső	11.80
8 ³ / ₄ . Szinte 2-od	9.20
9. Lábliszt	7.20
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.20
12. Durva korpa zsák nélkül	4.60
12. Durva korpa zsákkal	4.60
12. Durva korpa zsák nélkül	4. —
Simán őrölt liszt zsákkal a 75 kg.	10.40
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább	9.80
Debreczen, 1883. szept. 14.	
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:	
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Előzetes
Helyben és
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes
A lap szellemi
dolgozói részére
házi földrajzi, a
bermésítés
Előzetes
TELEGI K.
OSATHY K.
kereskedésben
talán KUTASI
nyomdájában

F

(r. e.)

és a feje
nagykorúsá
hajlamaik e
nének és sz
juk, hogy h
utódát, a r
végőrájában
ifju fejedelm
tartson

Mind a
tehetetlen g
a minisztere
által birják
hibáikert a
hol megbukt

Mert i
ket, a mely
szolt a deleg
künkert egy
látásokban,
költének lel
galamb, eső
röppentek a
ugy leplek e
határt.

De ha
előre biztos
lomatik és
a nép, mely
rágzása és l
kevessé his
galambjában

Mert h
azt, hogy a
is jelkép,
szóeső, a me
dekek, diplom
még pedig az
miniszterek a
sokad maguk

Milyen
olvas le a fe
ször is...
uniformis, a
gombjai, a m
lete ne czáf
szánt u. n. a
első fraziókat
lőnben sem
kötelezényt,
érvényes, teh
nek tekintend
gaczióális m
Akkor aztán
ják, ugy, a m
áhitózo minis
illeni.

Azonban
helyesebben
nem beszélne
nak a külhat
elégítő jelleg
rőle s a ha
ország! Orosz
e béke megör
beszéd, a me
b é k e szelid
váltja a f
hadiszükségle
egészítésee
marad egyéb
daloké, a me
el zseuge gyer
hazug álmalma

Es ha a
tőjaul szánt
rejtett falke
félszemmel pe
lül fehér palá
teljesen felleg
kezésre és sza
delegáció, me
nincsen, s a r
mégis ne foly
kérdések nélkü
ellenzéklet kel